

两头晴中间雨 早晚气温适宜 今年中秋月“十五圆”

本报讯（晚报记者 蔡佳）随着台风“灿都”撤退，最近天气又恢复了平静，阳光温柔，蓝天白云循环播放，空气湿度也刚刚好。明天就迎来中秋小长假，作为安排节日计划最重要的因素之一，接下来的天气是打破还是延续节前的好天气？昨天，市气象台发布了中秋假期天气预测，总体来看，这个假期以好天气为主，早晚气温适宜，适宜出门赏秋。

昨天，锡城又是蓝天白云、晴好天气，早晨最低气温降至20℃出头，早晚温差较大，初显秋意。从市气象部门了解到，中秋假期三天以晴好天气为主，早晚气温适宜，最低气温在21℃左右，最高气温在30℃左右，适合户外游玩。需要注意的是，20日最高气温将升至32℃，白天会有短暂的雷阵雨，市民朋友们外出带好雨具。好在这轮降雨威力不算大，持续时间也不长，21日起受高空西北气流控

制，锡城又将回归晴好天气，气温总体变化不大。

对于中国人来说，在中秋节这一天，全家人团聚在一起吃吃月饼，看看月亮，感受花好月圆最为温情。据天文专家介绍，今年中秋将是“十五的月亮十五圆”，今年月亮最圆（望）将出现在北京时间9月21日7时54分32秒，正值农历八月十五。人们常常说起“十五的月亮十六圆”，但并不是每年“中秋月”的最圆时间都出现在农历八月十六。据介绍，从1951年到2050年这100年时间里，“十五的月亮十五圆”将出现39次，“十六圆”的情形将有48次，“十七圆”将出现13次。今年中秋当晚，月出时间为18年来最迟，而月上中天时间也为18年来最迟。月落时间则为16年来最迟。

眼下这个时节，不少人关心今年无锡的入秋时间。气象上对于入



（还月亮 摄）

秋有严格的标准，日平均气温连续5天以上稳定保持在22℃以下，且后期无明显波动，就意味着进入了气象意义上的秋天。根据历年气象资料显示，无锡平均入秋的时间为9月21日。近年来，随着全球变暖

加剧，夏季延长、入秋偏晚似乎已成为常态，特别是2007年，无锡10月8日才正式入秋，也是无锡有气象记录以来入秋最晚的一年。至于今年会不会“晚秋”，大伙还得看接下来天气的碰撞。

中秋小长假高速出行 提前加油充电避开拥堵

本报讯 中秋小长假即将来临，交警部门预计节日期间高速公路车流量较平时有所增长，沪蓉高速公路无锡段、京沪高速公路锡澄段和江阴大桥为主要拥堵路段。昨天，无锡交警针对节日高速公路出行发布了预警和提醒。

中秋小长假期间，高速公路危化品运输车全路段全时段禁行。“但高速公路上货车还是会很多”，交警高速一大队民警说，沪蓉高速无锡段受到312国道施工的影响，改道走高速公路的货车增加，小客车行驶需要多加留意。小长假出行以探亲、短途游居多，交警表示车流量会比周末高，但增加幅度有限。一方面是因为中秋节小客车上高速公路不免费，有些家庭不急于出门。另一方面国内疫情防控形势复杂，回

乡探亲、外出旅行等会增加风险，市民对出行比较慎重。针对节日车流量变化，高速公路一路三方将加强巡逻值守，沪蓉高速无锡段14个应急港湾开放使用，交警还将根据车流量实时情况临时开放应急车道供车辆通行。

“江阴大桥在高峰时段会出现车多缓行，预计单日车流量11.5万辆”，交警高速二大队民警说，节日期间会出现明显的潮汐车流，预计从18日下午开始由南往北方向过江车流将大幅增加。由于中秋节期间不实施货车限时错峰出行政策，与其他节假日相比，高速公路上货车占比相对较高。交警表示节日期间会加强视频巡逻、路上巡逻和定点执勤。在车流量集中的京沪高速与沪武高速交会并道处，将安排民

警定点执勤，重点进行交通疏导和事故现场引导处理。

交警部门提醒，请驾驶人节日期间出行密切注意天气变化和道路状况，提前做好路线规划，避开易拥堵路段、易拥堵过江通道、热门景区周边和施工路段。同时每天上午8点到11点、下午4点到6点为高峰时段，建议车辆错峰出行。京沪高速和沈海高速等多条高速公路的江苏省段沿线有一些服务区因升级改造施工等，存在车位减少、暂停加油甚至关闭等情况，加上节日期间中途可能会遇到缓行积压，建议驾驶人出行前注意检查车况，给汽车加满油，给新能源车充好电，以便顺利“续航”到目的地。

（念楼）

无锡香港两地 云端联谊迎中秋

本报讯 中秋节将至，无锡、香港两地共迎“中秋国庆”云联谊活动在锡东新城商务区举行，两地商界乡亲共度佳节，共叙乡情。

会议采用网络直播形式，香港锡山同乡联谊会唐庆年会长、唐明千名誉会长与在锡8家港资企业联谊会会员单位、多名在锡港人等视频连线，了解两地疫情防控情况、两地企业经营发展形势等，并互送中秋祝福。活动结束后，两地同唱《歌唱祖国》，在美好的情感中，表达促进两地共同繁荣进步的心愿。

（陶洁）

“沉浸式” 中秋诗会来了

本报讯 中秋至，书香浓。9月17日，一场特别的“诗会”——“锦绣新洲·中秋诗会”在惠山区锦绣园正式开启。本届诗会结合了当地的“锦绣中华节 青城文明风”，以文辞抒怀，以诵读言志，以诗赋当歌，倾诉爱国之情和“我们的节日”。值得一提的是，诗会以多点位演出加主持人沉浸式游园的形式体现，令人耳目一新。

整场音舞诗会分为桂香流韵、青城风骨、锦绣欢歌三个篇章，内容丰富多样，既有经典组诗，也有红楼锡剧经典唱段、国风舞蹈以及新时代的原创诗词佳作。

（黄振）

中秋假期普通国省干线公路出行指南出炉 预计日均断面流量20708辆 5个堵点注意绕行

本报讯 昨天，市公路管理和应急指挥中心发布了全市普通国省干线公路出行服务指南，预计今年中秋假期全市普通国省干线公路日均断面流量较去年有所上升，部分临近景区、高速出入口的普通国省干线公路可能会出现拥堵，建议市民提前规划出行时间及路线，错开高峰易堵路段。

根据全市普通国省干线公路交通流量预测，今年中秋假期期间，全市普通国省干线公路日均断面流量为20708辆，较去年同期增大8%左右。9月19日8时至18时为出行车流量高峰时段，9月21日11时至17时为返程车流量高峰时段，9月22日后流量趋于

平稳。节日期间，每日10-11时、17-18时为早晚高峰时段，建议大家提前规划，错峰出行。

市公路管理和应急指挥中心人士介绍，今年中秋假期期间，全市大部分普通国省干线公路将保持畅通运行，部分临近景区、高速出入口的普通国省干线公路在早晚高峰时车流量将增大。市公路管理和应急指挥中心梳理出5个易发生拥堵的路段和绕行方案，其中S230梅园景区段可从环湖路绕行，S122凤凰山隧道至秦望山隧道可从芙蓉大道、江阴大道绕行，S122岐北高架桥高速入口段可从震客大道绕行，G312寺头港桥到天一高架桥可从天明路、天一路、凤翔路辅道绕行，S342

善卷洞景区段可从南埠路绕行。

据悉，中秋假期期间全市有13处普通国省道路段施工处于管制状态，其中，G312沪霍线锡虞立交至通江大道段进行改扩建工程施工，双向中断交通；S230太湖环线因周铁新孟河桥水利工程施工，封闭双向交通；S240镇宜线、S450南湖大道、S260新霞线江阴方向局部半幅封闭交替施工。此外，G346沪安线、S229盐锡线、S259锡张线、S260新霞线、S342虞宜线苏皖交界太华治超点、S357张丹线、S444常合高速震客互通连接线等道路部分车道封闭施工，市民途经这些路段时请注意现场交通标志提示。

（蔡佳）